

Úspěch českých sportovců na 13. hrách speciálních olympiád v Aténách

Program speciálních olympiád (dále SO) pro lidi s mentálním postižením založila na sklonku 60. let v USA paní Eunice Kennedyová-Shriverová, sestra prezidenta Johna F. Kennedyho, a uvedla tak v život myšlenku sportování jako prostředku rozvoje osobnosti lidí s MP (mentálním postižením) a jejich integrace do společnosti. Hnutí SO je uznáno mezinárodním olympijským výborem a je oprávněno používat termín „Olympiáda“.

Dvě medaile pro Annu Křížovou



Uživatelka služeb Domova PETRA Mačkov Anna Křížová vybojovala dvě medaile. Bronz přivezla z běhu na 400m a zlatou medaili získala v běhu na 200m. Česká výprava si přivezla celkem 43 medailí. Naši uživatelce patří velký obdiv a díky za skvělou

reprezentaci nejen našeho zařízení ale i celé České republiky. Poděkování též patří její trenérce Janě Čížkové, instruktorce Domova PETRA Mačkov za skvělou přípravu.

Bc. Petra Očenášková
vedoucí chráněného bydlení a terapeutických dílen

od roku 1990, kdy bylo založeno České hnutí speciálních olympiád (ČHSO), které nyní sdružuje na 130 sportovních klubů s téměř 3000 členy.

Hry SO jsou vyvrcholením programů SO (pravidelné celoroční sportovní činnosti) a mohou být pořádány na různých úrovních.

Světové hry SO jsou v souladu s olympijským cyklem pořádány každé dva roky, střídavě jako letní a zimní hry, a představují vždy mimořádnou světovou sportovní, ale i společenskou událost. Právě v letošním roce ve dnech 20. 6. – 5. 7. se v Aténách konaly již 13. světové letní hry SO. Této největší světové sportovní události roku 2011 se zúčastnilo téměř 7000 sportovců ze 173 zemí světa. Samotným hřm předcházela tzv. Host Town Program (HTP). Smyslem tohoto programu je umožnit sportovcům aklimatizaci a relaxaci po náročné cestě a poskytnout možnost blíže poznat kulturu, tradice i obyvatele hostitelské země. Partnerským městem naší výpravy byla oblast Volos-Pelion, konkrétně městečko Tsangarada, nacházející se v malebné, turisticky ještě neobjevené části Řecka, obklopené z jedné strany Egejským mořem a z druhé strany pohorím Pelion. Cesta autobusem z aténské letiště trvala více než 8 hodin a většinou vedla po úzkých a klikatých

cestách, kde na jedné straně byl prudký sráž končící v moři a na druhé strmé vysoké skály. Mnozí členové naší výpravy během cesty upadali do mráкотného spánku a někteří čelili i žaludeční ne-



Přijetí na Hradě paní Livií Klausovou

volnosti. Pobyt v Tsangaradě, kde jsme si připadali jako v ráji, nám však vše vynahradil.

Českou republiku reprezentovalo v Aténách 46 sportovců z 19 sportovních klubů ČHSO: Kosatky Havířov, Medúza Opava, Laguna Psáry, SPMP Plavci Praha, Slavoji Skrývany, Sluníčko Jablonec n. Nisou, Svišti Otrokovice, Orion Více-měřice, Slunečník Brno, Mačkovské kočky, Královské Vinohrady, SK Krkonoše, Světáci Tloskov, Dravci Zběšičky, Lvičata Sedlec-Prčice, Radost Žampach,

Stříbro pro Petru Červenkovou



Stříbrné umístění vybojovala pro Českou republiku na Světových hrách speciálních olympiád Petra Červenková, závodnice z Diakonie ČCE – střediska Světlo ve Vrchlabí. Výborné II. místo získala v disciplíně zvané bocca, což je sport podobný hře pétanque. Sportovkyně se kvalifikovala do první skupiny výkonem 202 cm. Ve finálovém zápase podlehla americké reprezentantce Evrard Janelle 3:8. Třetí místo obsadila závodnice Sut-kuson Subhattra. „Ze začátku finálového zápasu působila Petra nervózním dojmem. Ve třetí sadě získala první dva body a začala stahovat pětibodový náskok. Bojovala jako pravý sportovec a přiblížila se tak svým skvělým výkonem jen o stupínek vítězství,“ prohlásil Jiří Cupák, ředitel střediska DČCE ve Vrchlabí a t. č. také hlavní trenér v bocce na SO.

Mgr. Vendula Kodetová, PR senior Diakonie ČCE



Slavnostní zahájení

Ježci Jihlava, Lvičata Dolní Lánov, Horal-ky Chvalčov. Všichni sportovci se na světové hry SO nominovali na základě svých výkonů na národních hrách SO konaných v Praze v červenci 2010. Vedle sportovců a trenérů byl členem výpravy i Vlastimil Harapes, čestný předseda ČHSO.

Zahajovací ceremoniál se uskutečnil za účasti významných osobností politického, kulturního a sportovního světa na historickém Mramorovém stadionu pro 50 000 diváků v centru Atén, kde se konaly v roce 1896 první novodobé olympijské hry. Slavnostní zahájení přímým přenosem přenášela řada TV společností z Evropy i ze zámoří a celých her se zúčastnily stovky novinářů a zástupců médií, bohužel nikdo z českých.

Naši reprezentanti vstoupili na hrách do sportovních soutěží v atletice, plavání, bocce, cyklistice, gymnastice, stolním tenise, turnaje ve sjednocené kopané a volejbalu. Soutěže probíhaly na moderních stadionech nejvyšší úrovně vybudovaných pro OH 2004. Nutno říci, že si naši sportovci vedli více než skvěle – vybojovali celkem 10 zlatých, 14 stříbrných a 19 bronzových medailí, někteří překonali i své dosavadní výkony.

V kontextu hospodářské a politické situace, jaká v Řecku v současné době

vládne, je třeba organizátorům her včetně 40 000 dobrovolníků vzdát hold za výbornou organizaci. Her se nedotkla ani dvoudenní generální stávka, která v celém Řecku, ale zejména v Aténách, během konání her proběhla.

Na 13. světové hry SO budeme jistě vzpomínat nejen jako na velkolepé sportovní klání, ukázkou vůle a odvahy, kdy mnozí sportovci doslova překonávali sami sebe, ale i jako na společenství vzájemné úcty, pochopení a tolerance podporující vážnost a lidskou důstojnost lidí s mentálním postižením.

Úspěšnou výpravu čes-

ké reprezentace přijala dne 8. září 2011 na Pražském hradě paní Livia Klausová, patronka ČHSO.

Dr. Martina Středová
ředitelka ČHSO a vedoucí výpravy na SOWSG v Aténách

Úspěchy Lukáše Schauera ve stolním tenisu



V úterý nad rámem přistálo na ruzyňském letišti letadlo se 46 sportovci, kteří reprezentovali Českou republiku na Světových letních hrách v Aténách. Jedním ze sportovců byl i stolní tenista Lukáš Schauer ze Sportovního klubu Radost Žampach. Lukáš bojoval o cenné kovy v kategorii mužů, kde ho na cestě k bronzu zastavilo zranění. Sám Lukáš k tomu říká: „Mrzelo mě to, cítil jsem formu. Na druhou stranu jsem byl rád, že zra-

nění nebylo tak závažné a další den jsem mohl nastoupit k mixu.“ A právě ve smíšené čtyřhře si Lukáš udělal radost a spolu s týmovou partnerkou přidali bronzovou medaili do výrazné medailové sbírky české výpravy. „Měl jsem fakt radost, protože v mixu jsem takovou šanci necítil“, dodává Lukáš Schauer.

Pro Lukáše olympiádou v Aténách však sezóna nekončí, čeká ho letos ještě minimálně Mistrovství ČR Českého svazu mentálně postižených sportovců a Národní turnaj Českého hnutí speciálních olympiád. Jaromír Fabián, šéf sportovního klubu Radost Žampach doplňuje: „Lukáš ví, co je ve hře, protože právě úspěchy v národních soutěžích jsou pro něj pozvánkou mezi světovou špičku.“ I proto trénuje Lukáš celoročně, jednak ve svém mateřském oddíle v Ústí nad Orlicí, kam pravidelně dojíždí, a na Žampachu se svými oddilovými kolegy.

PaedDr. Luděk Grätz, ředitel domova (redakčně kráceno)